

bb 31. hűségjutalom: aranylánc, aranygyűrű

dob/um ká di

1978. december 29.

a metripond emblémájával ékesített függelék arany nyakláncot, illetve diszes pecsétgyűrűt nyújtottak át pén- teken a hódmezővásárhelyi mérleggyárban negyedszázada dolgo- zó nőknek, férfiaknak. a törzsgárda ünnepségen öt asszonyt és 24 férfit részesítettek ebben a jutalomban. velük együtt a mérleggyárban száz fölé emelkedett az aranygyűrűs, illetve nyakékes munkások, alkalmazottak száma. /mti/

-.-

bb 32. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00óráig

um ie

1978. december 29. /mti/

1. kubai kulturális napok magyarországon
2. új lengyel nyelvkönyv
3. szilveszter a mozikban
4. január 3-án nyereménybetétkönyv sorsolás
5. elektronikus telex- és adatközpont lesz a postán /1.jav./
6. nagykovácsok a pátkai víztározónál
7. történelmi értékű kéziratok a győri antikváriumban
8. utikönyv nagyvázsonyról
9. a szovjet tudomány háza januári programja
10. magyar gyógyszerek külföldön
11. a mohácsi vízikikötő forgalma
12. jó szomszédság /2.jav./
13. ioncserélő műgyanta fűzfőről
14. termőföld az elhagyott tanyák helyén
15. közművelődési centrumok szolnoki munkásszállásokon/3.jav./
16. elhunyt radeczky imre
17. kádár jános levele a kisz központi bizottságához
18. maróthy lászló beszéde /4.jav./
19. nemes dezső beszéde /5.jav./
20. halálos közlekedési balesetek
21. lottó nyerőszámok
22. magyar-kubai mezőgazdasági kapcsolatok
23. új óvoda-bölcsőde miskolcon
24. a századik vagon fokhagyma exportra
25. „talpat, ért a függőakna putnokon
26. koszorúzási ünnepség a magyar kommunista ifjúsági mozgalom létrejöttének 60. évfordulója alkalmából
27. időjárás
28. kitüntetés
29. városavató ünnepség érden
30. a nagyberuházások helyzete 1979-ben
31. hűségjutalom a hódmezővásárhelyi mérleggyárban /6.sz.jav./
32. hirjegyzék

14.20/um

-.-
- 30 -

14.11.87

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1978 december 29.

bb 37. ülést tartott a minisztertanács

ny di

1978 december 29.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács pénteken ülést tartott.

szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese beszámolt a magyar- lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság üléséről. a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a jelen- tést, és megbizta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottsá- gát, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket az ülésen elfogadott határozatok végrehajtására.

a nehézipari miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, valamint az országos tervhivatal elnöke együt- tes előterjesztése alapján a minisztertanács megtárgyalta és jó- váhagyta az energiatakarékossági program 1990-ig szóló irány- elveit.

a kormány megtárgyalta és jóváhagyta az országos műszaki fejlesztési bizottság új működési és szervezeti szabályzatát, amely a műszaki kutatás és fejlesztés növekvő gazdasági szerepének megfelelően bővítette az omfb feladatkörét.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a saját, jóváhagyta bizottságai, valamint a központi népi ellenőrzési bizottság 1979. első félévére szóló munkatervét.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta./mti/

-.-
-1-

UG

mti hivatalos közlemények

1978 december 29.

bb 38. ülést tartott az elnöki tanács

ny di

1978 december 29.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

az elnöki tanács meghallgatta és jóváhagyólag tudomásul vette hafez al-asszad, a szíriai arab köztársaság elnöke és mengisztu hailé mariam, a szocialista etiópia ideiglenes katonai kormányzó tanácsának elnöke magyarországi hivatalos baráti látogatásáról készült jelentéseket.

az elnöki tanács megállapította, hogy a látogatások és a lefolytatott tárgyalások jól szolgálták az érdekelt országok kétoldalu kapcsolatainak továbbfejlesztését, tovább erősítették a világ haladó erőinek szolidaritását.

az elnöki tanács törvényerejű rendelete értelmében a felsőoktatási szervezeti korszerűsítések eddigi kedvező tapasztalatai alapján - a műszaki, a mezőgazdasági és a közgazdasági főiskolákon 1982-ig fokozatosan megszüntetik a karok szerinti tagozódást.

ezután az elnöki tanács birákat mentett fel és választott meg, végül egyéb folyamatban lévő ügyekben döntött./mti/

15.35/ny

-2-

VG

bb 33. jobb munkakörülmények, kevesebb baleset - a vasutasok szakszervezete központi vezetőségének ülése

1978. december 29.

t kg/pá um pp di

javultak a munkakörülmények, csökkent a balesetek száma a MÁV vállalatánál, üzemekben - állapította meg a vasutasok szakszervezete központi vezetőségének pénteki ülésén Gáspár Imréné, a szakszervezet osztályvezetője a munkavédelmi helyszelről előterjesztett beszámolójában. a jelenlegi tervidőszakban mintegy 6 milliárd forintot fordított a MÁV a munkavédelem fejlesztésére. a nehéz fizikai munka gépesítésére egész sor állomáson, átrakópályaudvaron új, félmechanikus rakodógépeket, targoncákat és más eszközöket állítottak üzembe. több helyen a térvilágítást javították meg a biztonságosabb munka érdekében, másol védőberendezésekkel szerelték fel a gépeket.

a következő években a legfontosabb feladat a nehéz fizikai munka további gépesítése, főként a nagyobb pályaudvarokon. különösen nagy gondot fordítanak a vállalatok a nyílt pályán dolgozók, karbantartók védelmére, automatikus figyelőszolgálatot alakítanak ki s olyan biztonságtechnikai berendezéseket szereznek be, amely veszélye esetén megállítja a nyílt pályán a vonatot. a vasut egyik legbalesetveszélyesebb munkaművelete a vagonok összekapcsolása, ennek korszerűsítésére új technológiát vezetnek be az NDK-ból és csehszlovákiából átvett módszerek alapján. ennek műszaki feltételeit most teremtik meg. a zajártalmak csökkentésére a különösen hagos M 43-as és M 47-es dízel-mozdonyokat zajfogókkal szerelik fel. nagyobb hangsúlyt kap a környezetvédelem is, ennek érdekében környezetvédelmi munkabizottság alakult a közelmúltban. a bizottság társadalmi aktivistái figyelőszolgálatot szerveznek a vasuti pálya tisztaságának védelmére, az ipari üzemek fűtéstechnológiai és tisztítórendszerének ellenőrzésére.

a központi vezetőség egyebek között megvitatta a titkárság jövő félévi munkatervét is. /mti/

--

- 31 -

15.00/um

16³⁵ - VG

bb 34. milliomos acélgyártók és kohászok

kör/ká/ny di

1978 december 29.

két különösen szép munkasikert értek el pénteken bordosban. a diósgyőri lenin kohászati művek acélmű gyáregységében, a 3-as számú martinkemencénél lecsapolták az ideai egymilliomodik tonna acélt, s ezzel ideai tervüket is túlteljesítették. a gyáregység tavaly is elérte ezt a teljesítményt, az idén azonban egy nappal korábban elkészítették ezt a tetemes mennyiséget.

az acélmű gyáregység szocialista brigádjai úgy érték el a kimagasló eredményt, hogy közben befejezték a három éve kezdett, több mint háromszázmillió forint értékű szint-tartó beruházást is. ennek során többek között hat új darut, valamint 15 különböző kisgépet állítottak üzembe. megszerelték a kemencéket, amivel az energiafelhasználást csökkentették és mintegy ötmillió forint megtakarítást értek el.

a jól szervezett munkával a kemencék kihasználását a tervezettnél jobban növelték. a továbbfeldolgozó üzemeknek, a hengerművek, az öntödének és a kovácsüzemnek átadott acél minősége tovább javult, ugynevezett programszerűsége 98 százalék, azaz ilyen arányban tudták az acélt a megadott célra felhasználni.

a diósgyőri lenin kohászati művek martinacélműve jövőre ünnepeli fennállásának 100. évfordulóját. az eddig eltelt időszak alatt kerekén 25 millió tonna acélt gyártottak a kemencékben.

az ózdi kohászati üzemek a durvahangermű blokkosorán is pénteken hengerelték ki az egymilliomodik tonna acélt. ezzel - ideai tervük túlteljesítésével - a több mint 80 éve működő hengersor eddigi legmagasabb termelési szintjét érték el. az ott dolgozó 12 szocialista brigád évről évre növekvő teljesítményét, s most ezt a kiemelkedő termelési eredményt a blokkosor folyamatos korszerűsítése tette lehetővé. a hengersort villamos meghajtásra állították át, vezérlésére új kormánypultot építettek, a fizikai munkát pedig kisgépesítéssel könnyítették./mti/

15.25/ny

-32-

16²⁵ -UG

bb 35. tömpe istván köszöntése

di/fe/ny di

1978 december 29.

tömpe istvánt, az mszmp központi bizottságának tagját, az állami rádió és televízió bizottság elnökét, 70. születésnapja alkalmából, köszöntötte kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és átadta neki a központi bizottság üdvözlő levelét. jelen volt aczél györgy, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és győri imre, a központi bizottság titkára./mti/

-.-

bb 36. jobb szén, több villamosenergia - hétmillió tonna szén visontáról

kovóká/ny di

1978 december 29.

visontán kimagasló széntermelési rekord született: a mátraaljai szénbányák thorez bányáüzemében pénteken felszínre hozták az ideai hétmilliomodik tonna szenet. ekkora mennyiségű fűtőanyagot egy év alatt sem visontán, sem máshol az országban még nem termeltek. a rekord értékét növeli, hogy a visontai bányászok éves széntermelési tervüket mintegy 200 ezer tonnával túlteljesítették. ráadásul minőségileg is jobb az idén a visontai szén: a beruházási programban annak idején 1450 kalória értéket írtak elő, ezzel szemben az idén átlagosan 1530 kalória értékű fűtőanyaggal szolgálták ki rendszeresen a szomszédos gagarin hőerőművet.

a gagarin hőerőmű is csúcsteljesítményt érte el: a felhasznált fűtőanyagból négy milliárd kilowattóra villamosenergiát fejlesztett az idén.

visontán 1969-ben nyitották meg az ország legnagyobb, legkorszerűbb automatizált külfejtéses szénbányáját, s azóta 46 millió tonna szenet termeltek./mti/

15.45/ny

-33-

A¹⁰ UG

bb 39. törvényerejű rendelet főiskolai karok megszüntetéséről

i dg/z/ny pr di

1978 december 29.

a felsőoktatás korszerűsítési folyamatának fontos állomása az elnöki tanács pénteken hozott törvényerejű rendelete, amely a műszaki, a mezőgazdasági és a közgazdasági főiskolai karok megszüntetéséről intézkedik. a jogszabály alapján a főiskolák szervezetének és működési rendjének ésszerűsítése jegyében 1982 szeptemberéig fokozatosan kilenc főiskolán összesen 17 főiskolai kar szűnik meg. a jövőben az eddiginél nagyobb, integrált oktatási alapegységekben, intézetekben oktatják a hallgatókat a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskolán, a pollack Mihály műszaki főiskolán, az ybl miklós építőipari műszaki főiskolán, a pénzügyi és számviteli főiskolán, a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolán, a kaposvári és a nyíregyházi mezőgazdasági főiskolán.

ugyancsak új főiskolai szervezeti rend szerint működik tovább a bajai vizsgadálkodási főiskolai kar, és a szegedi élelmiszeripari főiskola hódmezővásárhelyi állattenyésztési kara, a korszerűsítés azonban e két intézményt más formában is érinti. a bajai vizsgadálkodási főiskolai kar - amely eddig a budapesti műszaki egyetem része volt - a pollack Mihály műszaki főiskolához tartozik majd, tekintve hogy több vonatkozásban hasonló a szakmai képzési profiljuk. a hódmezővásárhelyi állattenyésztési kar - hasonló meggondolásból - az állatorvostudományi egyetem főiskolai kara lesz és 1979. szeptember 1-től módosul a képzés tartalma is. a nagyüzemi mezőgazdaság igényeit figyelembe véve az alföldi városban a jövőben állategészségügyi üzemmérnököket fogunk képezni.

a minisztertanács 1974-ben foglalkozott a felsőfokú oktatási intézmények belső szervezetével. korszerűsítésükre hozott határozatában kimondta, hogy az oktató-nevelő és a tudományos-kutató munka hatékonyságának növelésére a képzést és az oktatási szervezeti egységek felépítését jobban társadalmunk fejlődéséhez, igényeihez kell igazítani.

a határozatot követően számos tartami és szervezeti jellegű intézkedés történt. a műszaki, a mezőgazdasági és a közgazdasági főiskolák például jól érzékelhetően emelkedett az oktató-nevelő munka színvonala, korszerűsödött az oktatás tartalma, és korszerűbbek lettek a módszerek is. több szakon új tanterveket vezettek be, amelyek a korábbinál jobban megfelelnek a készségfejlesztés és a gyakorlat követelményeinek. intéziedések születtek a többi között az üzemmérnök-és az üzemgazdász-továbbképzés megszervezésére, az esti és a levelező oktatás hatékonyságának növelésére is. egyidejűleg megkezdődött a főiskolák szervezetének és működési rendjének ésszerűsítése.

/folyt köv/
15.55/ny

17²⁰ UG

bb 39. / törvényerejű...folyt/ny

elsőként a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán hozták létre a széttagolt tanszéki rendszer helyett a képzési szakirányoknak megfelelő új belső tagozódást, az intézeteket. ezek több éves tapasztalatai egyértelműen kedvezőek. célszerűbbek és a feladatokhoz jobban igazodnak az intézeti hatáskörök, a főiskolán belül ésszerűbb az alapegységek, az oktatók munkamegosztása, hatékonyabb a pedagógiai munka és közvetlenebbé vált a hallgatók és az oktatók kapcsolata is. a közvetlen és tevékeny együttműködést nagymértékben segíti, hogy a hallgatók képzésük teljes idején egy intézethez tartoznak.

a törvényerejű rendelet végrehajtásától joggal várható a főiskolai oktató-nevelő és kutatómunka színvonalának további növekedése./mti/

--

bb 41. vágo sándor

fe/ny pr di

1978 december 29.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, nyugalmazott rendőr-őrnagy 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása 1979. január 3-án 14 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában.

az mszmp v. kerületi bizottsága
a belügyminisztérium./mti/

--

bb 42. embargó 18 óráig

kádár jános üdvözlő táviratai a német kommunista párt jubileuma alkalmából

mi/ny di

1978 december 29.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára németország kommunista pártja megalakulásának 60. évfordulója alkalmából táviratban fejezte ki a magyar kommunisták jókívánságait erich honeckernek, a német szocialista egységpárt központi bizottsága főtítkárának.

az évforduló alkalmából ugyancsak táviratban köszöntötte a német kommunista párt és a nyugat-berlini szocialista egységpárt vezetőségét./mti/

--
-35-

16.10/ny

17³⁰ UG

bb 40. tudnivalók az új utlevél-jogszabályokról

s/ny dg pp di

1978 december 29.

Január 1-én lép hatályba a külföldre utazásról és az utlevelekről szóló új törvényerejű rendelet, valamint a végrehajtására kiadott kormány-és miniszteri rendeletek. A jogszabályok a külföldre utazással és az utlevél iránti kérdelmekkel kapcsolatos ügyintézés további egyszerűsítését is szolgálják.

A jövőben a bolgár népköztársaságba, a csehszlovák szocialista köztársaságba, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaságba, a lengyel népköztársaságba, a német demokratikus köztársaságba, a román szocialista köztársaságba és a szovjet szocialista köztársaságok szövetségébe történő magánutazásnál az utlevél iránti kérelem benyújtásához nem szükséges a munkáltató - érdekképviseleti szerv, intézmény - véleményének beszerzése.

Az utlevél-kérelemhez önéletrajzot sem kell mellékelni. Kivételt képeznek azok a külföldön élő magyar állampolgárok, akik magánutlevél vagy hazatérési engedély iránti kérelmet nyújtanak be.

Az utazások további könnyítése érdekében 1979. május 1-től bevezetik a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a német demokratikus köztársaság és a román szocialista köztársaság területére szóló többszöri kiutazási engedélyt.

A külföldre utazás és külföldön tartózkodás anyagi feltételeinek meglétéről az utlevél-hatóságoknak meg kell győződni. Ennek megfelelően a jövőben a magyar külképviseleti szerv, külföldi hatóság vagy közjegyző által hitelesített meghívó levelet kell csatolni a nem szocialista országokba irányuló utlevél-kérelmekhez. A meghívó levélnek tartalmaznia kell, hogy a meghívott ki-és visszautazásának, valamint külföldön tartózkodásának költségeit a meghívó biztosítja. Tekintettel arra, hogy az utazni szándékozók egy része már megkezdte 1979. évi utazásának előkészületeit, és ehhez a hívóléval már rendelkezésre áll, az utlevél-hatóság azt 1979. március 31-ig hitelesítés nélkül is elfogadja.

Hitelesítés nélküli meghívólevél csatolását kérheti az utlevél-hatóság az európai szocialista országokba irányuló, látogató célú utlevél-kérelmek esetén is, ha a kérelmező a devizahatóságok által meghatározott valutát felhasználta, vagy ha a hatóság a meghívás jogszabályi feltételeit más vonatkozásban nem látja megnyugtatóan biztosítottnak.

/folyt köv/
16.25/ny

17³⁰ UG

bb 40. / tudnivalók...folyt/ny

magáncélú külföldi utazás esetén 18 éven aluli gyermek vagy gondokság alatt álló részére - a hozzátartozó / szülő, nagyszülő, testvér, szülő testvére / meglátogatását és társasutazáson való részvételt kivéve - csak a szülővel, vagy a törvényes képviselővel együtt történő utazásra adható utlevél.

A jogellenesen külföldön tartózkodó és jogi helyzetüket rendezni, a hazához fűződő kapcsolataikat ápolni kívánó magyar állampolgárok a hatályba lépő új jogszabályokban meghatározott feltételek szerint kérhetik külföldi letelepedésre, állandó tartózkodásra jogosító magánutlevéllel / átmenetileg még konzuli utlevél / való ellátásukat a belügyminisztérium országos rendőrfőkapitányságának utlevél osztályán / budapest, vi. rudas lászló utca 45./ illetve a külképviseleteken.

Az ilyen célból eddig kiadott ugynevezett konzuli utleveleket folyamatosan kicserélik. 1979. január 1-től az érvényes konzuli utlevél - későbbiekben pedig az új magánutlevél - birtokosai függetlenül attól, hogy melyik országnak élnek, külön engedély nélkül utazhatnak 30 napi tartózkodásra a magyar népköztársaság területére. Harminc napot meghaladó tartózkodás esetén az ideiglenes lakóhely szerinti rendőrfőkapitányságon / budapesten a budapesti rendőrfőkapitányság igazgatásrendszeti osztályának utlevél-
alosztályán /, 60 napot meghaladó tartózkodás esetén pedig az utlevél-
osztályon tartózkodási engedélyt kell kérniük. Az ideiglenes lakcímkük bejelentésére vonatkozó rendelkezések változatlanok maradtak.

A külföldi letelepedésre irányuló kérelmeket a budapesti lakosoknak január 1-től nem a BM ORFK utlevél-osztályán, hanem a budapesti rendőrfőkapitányság igazgatásrendszeti osztályán / utlevél-
alosztályán / budapest vi. népköztársaság uja 92/. kell benyújtani. A kérelemhez - hadkötelesek esetén - csatolni kell a honvédelmi miniszter engedélyét is. /mti/

-37-

16.30/ny

17³⁵ UG

bb 43. végső bucsu békés ritától

t me/fe/ny pr di

1978 december 29.

mély részvétellel bucsuztak békés rita jászai mari-dijas színművésznőtől a művészeti élet, a színházak képviselői, a pályatársak, a színházlátogatók százai pénteken a farkasréti temetőben.

a gyászszertartáson miklósy györgy a vigszinház társulata nevében bucsuzott a színpadi és filmalkotások, televíziós játékok népszerű szereplőjéről: - tele tarisznyával távozott. ez fáj, de természetes. a mi életünkhöz hozzátartoznak a be nem váltott ígérek, a magunkkal vitt lehetőségek is.

- mindig valamilyen megfoghatatlan finomság, belső szépség, érzékenység lengte körül, ami azonban sohasem vált finomkodássá, szépelgéssé, elérzékenyüléssé - hangsúlyozta hegedüs d. géza színész, aki koltai tamás méltató szavait tolmácsolta. - békés ritának az arca volt a legfontosabb színészi eszköze. mi mindent tudott ez a legtöbbször mozdulatlan, finom vonású arc! hányféle árnyalatot, emóciót, gondolatot fejezett ki - mondotta - sok tennivalója lett volna. amit hátrahagyott így is teljes életmű.

a pannónia filmstúdió munkatársai nevében hazai györgy rendező tisztelgett a ravatalnál.

a művésznek koszorúkkal borított koporsóját a gyászolók sokasága kísérte a sírhoz./mti/

--

bb 44. régi ismerősök bucsuztatják az óévet a rádióban

t kj/ny pr di

1978 december 29.

ne nézzen tízévesnek! - ezt a címet kapta a rádió szilveszteri kabaréműsora. a jubiláló, immár 10 éves kabaré rovat a hagyományoknak megfelelően aktuális, politikai töltésű programmal lép meg a rádió mellett szilveszterezőket.

a három órás program marton frigyés vezényletével állt össze, s az együttesben ott található a kabarészínház egész sptábjára. a szóvivő szerepét ezúttal is - mint már évek óta mindig - komlós jános vállalta.

/folyt köv/

-38-

1740 VG

bb 44. / régi ismerősök...folyt/ny

kollektív munka eredményeként született meg a kabarészínház 10 éves statisztikai jelentése: az elmúlt évtized kiemelkedő eseményeiről - sinkovits imre tolmácsolásában. vissza-visszatérő téma a sport: az év legjelentősebb sporteseményeit idézi fel peterdi pál - kedves vendég, melis györgy - közreműködésével. a népszerű rovat tagjai farkasházy tivadarnak diktálták le ötleteiket, így született meg a megindul az agyunk című jelenet, amely - kabarémódra - tippeket ad: hogyan lehetne az ország lakosságának összefogásával enyhíteni a gazdasági gondokon.

a hallgatók ezúttal is találkozhatnak a régi kedves ismerősökkel: a lujzát és jenót megszemélyesítő psota irénnel és major tamással, sass józseffel, valamint -a hagyományokhoz hiven - hofi gézával.

kivánságkut is lesz a programban: a jelenetek között kaposy miklós „kutkezelő”, neves közéleti embereket, újságírókat keres fel kíváncsi mikrofonjával.

éjjél előtt peterdi pál mama című irásának tolmácsolásával sinkovits imre bucsuzik az óévtől./mti/

--

bb 45. ünnepélyes kézfogás a föld alatt - fél évvel a határidő előtt összekötötték a márkushegyi bánya függőleges-és lejtaknáját

ber/is/ny la

1978 december 29.

a nagy dunántúli bányaberuházási program keretében elsőként épülő márkushegyi bányában harminczhuzsz méteres mélységben pénteken, a kora délutáni órákban összekötötték az orosz lányiak által épített lejtős-aknát az aknamélyítő vállalat által készített függőleges aknával. a földalatti találkozóra - melyet vincze istván és bogнар jános brigádvezető vájárak meleg kézfogással pecsételtek meg - a tervezett határidő előtt félévvel került sor. a nagy munkasikert záró aktuson résztvett dr. juhász ádám. nehézipari államtitkár is.

az orosz lányi bányaeépítők ezzel az eredménnyel folytatták eddigi sikersorozatukat. vincze istvánék ugyanis ez év júniusára, kilenc hónappal a határidő előtt készítették el az ország leghosszabb - 1800 méteres - és egyben legszélesebb lejtős aknáját. a munkát ezután a 320 méter mélységben tovább folytatták, hogy pótolják az aknamélyítő vállalatnak a függőleges aknánál különböző geológiai nehézségek miatt keletkezett lemaradását. saját rekordjaikat is megdöntve havonta 150-160 métert haladtak előre.

/folyt köv/
17.00/ny

-39-

1745 VG

bb 45. / ünnepélyes ...folyt/ny

munkájukban sokat segített az a nagyteljesítményű szovjet elő-
vájó kombájn, amelyet magyarországon elsőként alkalmaztak, va-
lamint a helyileg kidolgozott új technológiák.

jövőre tovább építik a márkushegyi vágatokat. elkészítik a
nagy földalatti létesítmények, többek között a személy-és a teher-
szállító pályaudvarok helyét is. az új bányában ugyanis modern,
függőpályás bányavasutal közlekednek majd./mti/

bb 46. halálos gázolás

k cs/mi/ny pr la

1978 december 29.

egy hév-szerelvény halálra gázolta brachmann jános péter
53 éves raktáros budapesti lakost, aki figyelmetlenül ment át a
xiv. kerület, kerepesi ut 28. számú ház előtt, a zártpályás
síneken./mti/

bb 47. eltemették dr. belák sándort

szé/is/nyh la

1978 december 29.

dr. belák sándor akademikust, országgyűlési képviselőt, a
hazai agrártudomány kiemelkedő személyiségét mély részvétellel
kísérték utolsó útjára pénteken délután a keszthelyi temetőben.

a ravatalnál dr. vargha jános, a keszthelyi agrártudományi
egyetem rektora, dr. biacs péter, a mezőgazdasági és élelmezésü-
gyi minisztérium főosztályvezető helyettese, dr. somos andrás,
a magyar tudományos akadémia alelnöke és dr. kiss varga jános,
a hazafias népfront keszthelyi járási bizottságának titkára tar-
tott bucsubeszédet. hangoztatták, hogy dr. belák sándor rendkívül
tartalmas életművet hagyott maga mögött, amely termékeny talajra
talált, megújul szocialista társadalmunk építésében. fáradha-
tatlanul dolgozott a hazai agrártudomány fejlesztéséért, szűkebb
pátriája, a balaton környezetvédelméért és a közélet számos
területén, s mint országgyűlési képviselő választói érdekeiért.

a sírnál a pályatársak és tisztelői nevében dr. felleg
jános, a keszthelyi agrártudományi egyetem tanszékvezető tanára
vett végső búcsút dr. belák sándortól./mti/

17.05/ny

17⁰⁰ 06

-40-

bb 49. a kisz központi bizottságának ünnepi ülése

t ma/tr/ny la

1978 december 29.

a magyar kommunista ifjúsági mozgalom zászlóbontásának
60. évfordulója alkalmából a kisz központi bizottsága pénteken
kibővített ünnepi ülést tartott budapesten a várkői györgy
uttörő és ifjúsági házban. az ünnepi ülésen résztvett nemes
dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabad-
ság főszerkesztője, az mszmp központi bizottságának
több tagja, a magyar kommunista ifjúsági mozgalom idősebb nem-
zedékének képviselői, méhes lajos, a budapesti pártbizottság
első titkára, és horváth istván az mszmp bács- kiskun megyei bi-
zottságának első titkára, a kisz kb volt első titkárai, vala-
mint a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának ko-
rábbi titkárai. jelen voltak az állami és társadalmi szervezetek
képviselői, köztük polinszky károly oktatási miniszter, sólyom
ferenc, a szakszervezetek országos tanácsának titkára, s. he-
gedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára,
kárpati ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a
magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, uszta gyula, a ma-
gyar partizán szövetség főtitkára, nádor györgy, az állami ifju-
sági bizottság titkára, harányi györgy ezredes, a magyar hon-
védelmi szövetség főtitkárhelyettese, és fazekas sándorné, a
magyar nők országos tanácsának osztályvezetője.

a himnusz elhangzása után az ülés résztvevői egy perces
felállással és a kisz zászlajának meghajtásával tisztelegtek a
forradalmár elődök, az ellenállás ifju hősei, mártíriai emléké-
nek. az ünnepi ülést fejtő györgy, a kisz kb titkára nyitotta meg.
ezt követően kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első
titkárának, az évforduló alkalmából az ifjúsági szövetség közpon-
ti bizottságát, egész tagságát, magyarországi ifjúságát üdvözlő
levelét barsi tomaj, a kisz kb tagja olvasta fel.

a levelet mai bb 17-es számú kiadásunkon közöltük, az embar-
gót feloldjuk!/
-41-

/folyt köv/
17.40/ny

18⁰⁰

bb 49. / a kisz ...folyt/ny

a jubileum alkalmából a kisz több testvérszervezete levélben, illetve táviratban küldte el üdvözlését. fejti györgy megemlékezett a lenini komszomol december 25-én tartott ünnepi üléséről, amelyen borisz pasztuhov, a komszomol első titkára méltatta a magyar és a szovjet ifju kommunisták 60 éves együttműködését. az ünnepi ülés résztvevőihez számos hazai párt-szervezet, szocialista brigád, felnőtt és ifjusági kollektiva is eljuttatta köszöntését.

ezután maróthy lászló, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet.

/ a beszédet mai bb 18-as számú kiadásunkon közöltük, az embargót feleldjük/!

a nagy tapssal fogadott beszéd után nemes dezső, a kommunista ifjumunkások magyarországi szövetségének egykori titkára emelkedett szólásra, s az mszmp központi bizottsága nevében üdvözölte az ülés résztvevőit.

/ a beszédet mai bb 19-es számú kiadásunkon közöltük, az embargót az alábbi javítás figyelembevételével feleldjük:

az 1. folytatás utolsó bekezdésének alutról számított 4. sorában az alkotók helyett a dolgozók irandó/

az ünnepség első részét a divsz induló zárta, majd műsor következett. a kisz kb kibővített ünnepi ülése az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

bb 48. három nemzedék találkozója

ber/is/ny la

1978 december 29.

veteránokat és 1957-es kiszesekeket fogadtak pénteken tatabányán a megyei kisz bizottság iskolájában a titkárképző tanfolyam hallgatói. a három nemzedék találkozásán a kommunista ifjusági mozgalom létrejöttének 60. évfordulójáról emlékeztek meg. a veteránok a fiatalok osztályfoglalkozásain beszámoltak életutjukról, munkásmozgalmi tevékenységükről./mti/

17.50/ny

-42-

1805

bb 50. növekvő földgázimport a szovjetunióból

s/ny sl la

1978 december 29.

russay istván, a mineralimpex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója és albert tunisz, a szojuzgazexport szovjet külkereskedelmi egyesülés vezérigazgató helyettese pénteken budapesten szerződést írt alá 2.6 milliárd köbméter földgáz 1979 évi szállítására a szovjetunióból magyarországra. ebből a mennyiségből a régi vezeték egy milliárd, az orenburgi vezeték pedig 1.6 milliárd köbméter gáz érkezik.

a szerződés alapján 1979-ben több mint két és félszer annyi földgázt vásárolunk a szovjetunióból, mint 1978-ban. a szovjet földgázimport jelentősen hozzájárul a magyar népgazdaság energia ellátásához, mivel ez mintegy 5 millió tonna jó minőségű tatabányai szénnel azonos fűtőértéket képvisel.

az 1979-ben beérkező szovjet földgáz egyébként több mint másfélszerese a közvetlen lakossági és kommunális földgázfogyasztásnak, így az ideinél több jut ipari feldolgozásra.

az aláírásnál jelen volt viktor ocseretin, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselője és bán ákos, az okgt vezérigazgatója./mti/

..-

bb 51. színházyítás kecskeméten

rap/ká/ny la

1978 december 29.

pénteken kecskeméten megnyílt a felújított és korszerűsített kelemen lászló kamaraszínház. a megyeszékhely második színházát katanics sándor, a bács-kiskun megyei pártbizottság titkára adta át a közönségnek. a százhusz nézőt befogadó kisszínház lengyel szerző-hármas - osiecka-malecki-slawcinski - ,,ó meg ó,, című kétszereplős kamara-musicaljének bemutatójával kezdte meg az évadot. a kerényi g. miklós rendezte zenés játékban a kecskeméti katona józsef színház két fiatal művésze, blaskó balázs és soproni ági mutatkozott be. a kamaradarab díszleteit és jelmezeit szlávik istván tervezte./mti/

..-

18.05/ny

-43-

1815

bb 52. szilveszteri gálakoncert szombathelyen

szel/ká/ny la

1978 december 29.

szilveszteri gálakoncertet adott pénteken a szombathelyi Bartók teremben a szombathelyi szimfonikus zenekar, budapesti művészek közreműködésével. a hangversenyt szombaton ugyanott megismétlik.

köszöggel is megkezdődtek pénteken este az év végi szórakoztató programok. a Jurisics vár Lovagtermében szilveszteri műsor zajlott le szintén fővárosi vendégművészek szereplésével./mti/

bb 53. időjárásjelentés

tr/ny la

1978 december 29.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

több fokos lehülés

várható időjárás szombat estig: fokozatosan mindenütt beborul az ég és előbb elszórt eső, később havazás lesz. a szél megélénkül, majd megerősödik. a dunántúlon viharos szél-
lökések is várhatók. a hőmérséklet fokozatosan csökken. kora délután észak-nyugaton mínusz 2- mínusz 7, délkeleten valószínűleg 0 és plusz 5 f° között lesz./mti/

-.-
-44-

19.00/ny

ROS

bb 54 . ismét van víz zuglóban

i ob/z/ny la

1978 december 29.

pénteken hajnalban a vezér utca és a bonyhádi ut kereszteződésében eltörött zugló főnyomóvezetéke. ezért a vezér utca-fogarasi ut-szuglói körvasut-sor-egressy ut által határolt területen vízhiány volt. a vízművek szakemberei a 250 mm-es nyomócsövet kijavították, s az esti órákban ismét megindulhatott a zavartalan vízellátás./mti/

-.-

bb 55. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

ny di

1978. december 29.

33. a vasutasok szakszervezete kv ülése
34. milliomos acélgyártók és kohászok
35. tömpe István köszöntése
36. jobb szén, több villamosenergia
37. ülést tartott a minisztertanács
38. ülést tartott az elnöki tanács
39. törvényerejű rendelet főiskolai karok megszüntetéséről
40. tudnivalók az új utlevél-jogszabályokról
41. elhunyt vágó sándor
42. üdvözlő távirat
43. végső bucsu békés ritától
44. oévi bucsuztatás a rádióban
45. ünnepélyes kézfogás a föld alatt
46. halálos gázolás
47. eltemették dr. belák sándort
48. három nemzedék találkozója
49. a Kisz központi bizottságának ünnepi ülése
50. növekvő földgázimport
51. színháznyitás kecskeméten
52. szilveszteri gálakoncert szombathelyen
53. időjárásjelentés
54. ismét van víz zuglóban
55. hírcsoporthoz /mti/

-.-
v é g e .

21.10/ny

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zolt
szerkesztette: dosztányi imre
lakatos erzsébet

-45-

21.10